

# 哈里斯成功「搶Fo」 部分民調輕微領先

## 獲年輕人少數族裔支持 特朗普團隊：短暫蜜月期

香港文匯報訊 美國副總統哈里斯幾乎篤定接棒總統拜登競逐大選。路透社與民調機構 Ipsos 在哈里斯接棒後進行的最新民調顯示，她的支持度後來居上，輕微領先共和黨總統候選人特朗普兩個百分點。美國國家廣播公司電台（NPR）周一（7月22日）的民調則顯示，特朗普支持度稍微領先哈里斯一個百分點，哈里斯相較拜登，獲得更多年輕世代和少數族裔選民的支持。

路透社民調於本周一至周二進行，訪問全美1,241名成年人，包括1,018名登記選民。結果顯示哈里斯支持度為44%，領先特朗普的42%，正負誤差為3個百分點。在本月15日至16日、即特朗普週刺受傷後的民調中，哈里斯與特朗普支持度均為44%。本月1日至2日的民調中，特朗普領先一個百分點。如果將獨立候選人小肯尼迪列入考慮，哈里斯支持度為42%，領先特朗普的38%，支持小肯尼迪的比例為8%。

### 91%民主黨選民認可哈里斯

今次民調還顯示，56%登記選民認為59歲的哈里斯思維敏捷，能夠應對挑戰，認同78歲的特朗普有同樣能力的登記選民比例約49%，認同拜登的則只有22%。約80%的民主黨選民認可拜登，91%民主黨選民認可哈里斯。

NPR 民調訪問1,309名成年選民，結果顯示特朗普支持度為46%，領先哈里斯的45%，另有9%選民暫未決定，正負誤差為3.2個百分點。民調顯示對哈里斯看法正面的選民佔40%，看法負面者佔44%，有15%受訪者沒有聽說過她，或是態度不確定。對特朗普看法正面選民佔比約43%，看法負面者佔49%。

民調還指出，87%受訪者壓倒性認為拜登退選是正確決定，68%認為他可以完成餘下任期。對於拜登退選的影響，41%選民認為利好民主黨、24%認為對民主黨不利，另有三分之一認為不會影響實際選情。

### 「選民在法治與混亂中作選擇」

特朗普競選團隊民調專家有意淡化哈里斯支持度見增，聲稱是傳媒鋪天蓋地報道她接棒，令她民調暫時上漲。不過路透社稱，候選人正式獲得黨內提名通常有助提振選情，特朗普獲得提名時卻無類似跡象。

哈里斯周二赴搖擺州威斯康辛州舉行首場競選活動，她承諾如果當選，首要任務是擴大墮胎權、保護工人權益，以及解決槍械暴力問題。哈里斯呼籲選民們在「自由、包容、法治的國家」與「充滿混亂、恐懼和仇恨的國家」中作出選擇。特朗普周二表示，他願意與哈里斯進行電視辯論。



◆ 哈里斯在美國威斯康辛州為提名作總統候選人發表講話。  
法新社

## 特朗普團隊投訴 圖阻哈里斯獲拜登競選資金



香港文匯報訊 美國共和黨總統候選人特朗普(圖)的競選團隊周二(7月23日)發起投訴，指民主黨將總統拜登約9,500萬美元(約7.4億港元)競選資金轉交副總統哈里斯違法。

《華爾街日報》報道，特朗普團隊向聯邦選舉委員會(FEC)表示，哈里斯不是正式候選人，聲稱她「以欺詐手段獲取為另一名候選人提供的資金」，是「美國歷來最大規模的選舉相關財務違規」。

拜登名下有3個主要籌款委員會，截至上月底擁有超過1.59億美元(約12.4億港元)競選資金。上周日拜登宣布退選後，其名下最大的「拜登競選總統委員會」已易名為「哈里斯競選總統委員會」，由哈里斯團隊接管其擁有9,500萬美元的賬戶，哈里斯團隊其後表示已額外籌集一億美元(約7.8億港元)。

### 律師：哈里斯屬拜登團隊

法律專家估計投訴不會成事。華盛頓Hauer & Feld律師行高級法律顧問格羅斯稱，拜登的競選團隊全名寫有哈里斯的名字，意味哈里斯可以使用籌集的資金。無黨派競選監督組織競選法律中心律師艾斯也稱，哈里斯是副總統，亦一直是拜登競選團隊成員，資金轉移有所保障。

《華爾街日報》指出，FEC的6名委員會決定是否受理投訴，不過不論是啟動調查還是駁回投訴，都需要一定時間，意味投訴很難在11月大選前有結果。在此期間，FEC不會凍結資金，哈里斯團隊可以正常使用。

## 以總理尷尬時刻訪美 國會演說料哈里斯避席

香港文匯報訊 以色列總理內塔尼亞胡周一(7月22日)訪問美國，宣稱尋求兩黨共同支持以色列。然而適逢美國政壇動盪，今次行程頗顯尷尬。《紐約時報》指出，多名民主黨眾議員已表態抵制內塔尼亞胡的國會演說，副總統哈里斯也不會出席，民主黨正集中團結在接棒競逐大選的哈里斯身邊，今次訪問只會凸顯民主黨在哈以衝突事務上的分歧，更無助內塔尼亞胡提振自身支持度。

### 難提振自身形象

報道指出，內塔尼亞胡訪美兩天沒有公開會見任何美國官員，與總統拜登的會晤被安排在周四，與共和黨總統候選人特朗普的會晤則安排在周五，至於會晤哈里斯的時間還未公布。加上拜登退選後的首次全國公開講話定於周三晚上，幾乎肯定會衝淡各界對內塔尼亞胡周三中午演說的關注。

分析指出，內塔尼亞胡在以色列的支持率節節下滑，他試圖藉訪美展現親密盟友的強力支持，提振自身政治形象，但時機顯然不合適。以色列前駐紐約總領事平卡斯形容今次訪問作「虛榮之旅」，「內塔尼亞胡很可能以為，一場演說能重振他的支持度。」《衛報》亦分析，內塔尼亞胡可能利用訪美轉移注意力，推遲達成協議結束哈以衝突。

## 馬斯克否認每月向特朗普捐3.5億

香港文匯報訊 電動汽車品牌Tesla行政總裁馬斯克周二(7月23日)在社媒X發帖，否認自己每月為支持共和黨總統候選人特朗普捐款4,500萬美元(約3.5億港元)，批評早前《華爾街日報》的報道「根本不屬實」。馬斯克表示，他確實創建了一個超級政治行動委員會「American PAC」以支持特朗普，但捐款額度「遠低於傳媒報道的數字」。

馬斯克稱，American PAC的價值觀是支持精英管理與個人自由，「共和黨人大部分(但不完全)站在這一邊」。他又表示自己「不主張個人崇拜，但認為特朗普在遭遇暗殺陰謀後展現了巨大的勇氣，聲稱這種力量有助於「恐嚇美國的敵人」。

## 超強颱風「格美」襲菲 至少13死60萬人無家可歸

香港文匯報訊 超強颱風「格美」周二(7月23日)吹襲菲律賓，首都馬尼拉及附近多座城市廣泛水浸，多地發生洪災及山崩，造成至少13人死亡、超過60萬人流離失所，部分地區水深及頸。暴雨導致擁有1,300萬人口的大馬尼拉地區進入災難狀態，總統小馬科斯指示官員為受災最嚴重的偏遠地區儲備糧食等物資。

馬尼拉截至周三早上，在過去24小時內降雨量超過200毫米。救災官員表示，山崩導致馬尼

拉八打雁省的一名孕婦和3名兒童死亡，北部邦板牙省一名婦女與她5歲的孩子也死於洪災。菲律賓海岸警衛隊稱，周三有16艘船和260名乘客因暴雨滯留首都港口，航企取消114架原定當日從馬尼拉起飛的航班。所有學校周三關閉，多數企業暫停上班，金融市場全日停市。

### 馬尼拉進災難狀態

大馬尼拉進入災難狀態，其中在馬里基納

市，多輛汽車漂浮在水浸嚴重的街道上。救災人員使用橡膠艇進入齊腰深的水中，救出困在教堂等地的災民。當地居民拉蒂恩表示，洪水淹到他們家的二樓，「我們所有傢具和財產都被毀了。」

菲律賓平均每年遭遇20個熱帶風暴吹襲，洪水和山崩等災害頻繁，大幅破壞房屋和基礎設施。當局預計馬尼拉周邊周四會有更多暴雨。



◆ 馬尼拉東部馬納村水高及腰，居民被迫撤離住所。法新社



◆ 一名男子在暴雨中救起他的狗。美聯社



◆ 達松市被洪水淹沒，居民在街上划船。新華社

## 泰政府派2170元消費券振經濟

香港文匯報訊 泰國政府周三(7月24日)宣布，所有年滿16歲且收入低於一定門檻的泰國人，都可以在8月1日至9月15日期間，透過一個電子錢包應用程式登記，在第四季度獲得1萬泰銖(約2,170港元)。不過，政府對於這筆錢的使用嚴格限制。

根據泰國政府計劃，消費者可以在超過200萬家零售店、便利店和家庭式商店消費，店舖的登記從10月1日開始。但當局已經表示，不能購買煙酒、電子設備、黃金珠寶、天然氣、燃料和其他一些商品。

泰國財政部長披猜表示，現金刺激將有助於扭轉經濟下滑，幫助微小企業，並解決家庭債務高企的問題。披猜說，這是一項涵蓋各個層面經濟活動的刺激措施，這將帶來更多收入的產生，並為政府帶來額外稅收收入去做其他事情。

### 領款項人士有收入限制

不過，領取這一筆款項有收入限制，領取者去年的年收入不得超過84萬泰銖(約18.3萬港元)，截至3月31日其銀行賬戶存款不得超過50萬泰銖(約10.8萬港元)。現在泰國大概有5,070萬人符合條件，相信最多只有約九成半人申請，總開支約4,500億泰銖(約978億港元)。此外，參加者需要在自己居住區域之內的參與店舖購買產品，且不能用於網上購物。